

劉嘉發致力推動港深青年交流 緊抓機遇 大展拳腳



【香港商報訊】記者蔡易成報導：隨著粵港澳大灣區建設的加速推進，香港迎來巨大發展機遇的同時，香港青年亦迎來更為廣闊的發展空間。毗鄰香港的深圳，成為港青選擇創業和生活的首選之地。在港深日益加速交流與融合的背景下，香港南山聯誼會會長劉嘉發正致力於推動兩地青年交流的事業。在他看來，居深的新一代港青已逐漸成為一支不可忽視的新生力量，緊靠祖國方可緊抓時代發展機遇，港青來深發展是個不錯的選擇。

深圳諸多惠策為創業提供信心

1988年出生於深圳南山的劉嘉發，幼時隨父母移民香港，2009年大學畢業後，通過香港專才計劃回到深圳創業，現為禮頓公寓集團董事。如今事業有成，回憶起當初回深創業的決定，劉嘉發非常感謝時代賜予的機遇。「幼時在南山的成長經歷以及在香港的求學經歷讓我看更多的不同，香港是一座國際都市，對於一般年輕人來說，它創業的門檻更高，而回到深圳創業，則給了我更大的發展空間。」

初回到深圳時，劉嘉發便發現相比幼時記憶，深圳已經發生了翻天覆地的變化。拔地而起的高樓、寬敞的道路、優美的生活環境以及深圳對於創業和人才交流的重視，這些都深深地吸引著他。「深圳是一個絕對開放的城市，不僅是對國內的年輕人，對於港澳同胞更是敞開了懷抱，給予了許多優惠政策，這為我在這個城市大展拳腳提供了足夠的信心。」

與很多來到內地創業、生活的港青一樣，初時劉嘉發也有過水土不服的情況，但後來都慢慢適應。他亦談到企業受到疫情衝擊時的情況，「去年疫情嚴重的時候，企業會陷入困境。所幸在政府的有力措施下，疫情很快得到了控制，而且我運營的酒店、公寓等都

是運用智能科技進行智慧化管理，可直接通過APP管理用戶的入住、退房，到了5月以後基本上就沒有什麼影響了，這也是要感謝國家、感謝政府。」

回顧創業道路，劉嘉發深有感慨：「我的創業道路之所以能如此順利，全有賴深圳的開放與包容。緊靠祖國方可緊抓時代發展的機遇，創造更多的價值。未來我希望港深兩地的溝通可以更加廣泛與深入，吸引和幫助更多香港青年來深圳就業創業，拓寬兩地人才交流與發展的空間。」

建聯誼會促兩地青年交流發展

去年年初，劉嘉發成立了「香港南山聯誼會」，並擔任會長。該聯誼會由港深兩地青年組成，涵蓋電子、高新科技、新能源、金融商貿、製造、服務、文化、房地產等多個行業。目前已有近400名會員，聯誼會也漸漸成為港深兩地發展的中堅力量。「去年一年時間內，我們香港南山聯誼會為兩地同胞提供了20多次服務，疫情期間為武漢、香港等地捐贈防疫物資；多次為深圳中小學進行防疫物資捐贈和探訪活動；通過體育交流、文化交流、公益活動等多種形式，增進港深兩地的深入溝通。」

談到建立聯誼會的初衷，劉嘉發表示，港深兩地新



香港南山聯誼會會長劉嘉發

一代青年已成為一支不可忽視的新生力量，望通過該平台為兩地人才提供更多機會。「兩地青年謙虛、有禮、開放、包容，同時他們更加敢拼敢搏，擁有更先進的知識。聯誼會旨在集中青年、精英們的力量，讓想要創業的年輕人可以有更多機會、更多資源共同去發展，讓他們成為社會發展的先行者，這樣才可以真正實現推動經濟發展，促進港深兩地交流，讓他們成為回報國家和社會的中堅力量。」

今年是中國共產黨成立100周年，祖國尤其是深圳的發展讓劉嘉發感到自豪與驕傲。「今年是中國共產黨成立100周年，深圳也剛剛過完40歲生日，可以很自豪地說，我也是祖國發展的見證者了。深圳這些年的巨大變化令人震撼，深圳的成就無一不在表明祖國越來越強大。我為祖國自豪，為自己是深圳人自豪。」

李亞威影視作品 海報展在深舉辦



【香港商報訊】記者蔡易成報導：近日，李亞威影視作品海報展在深圳深燃大廈成功舉辦。開幕式上，李亞威分享了此次海報展的策劃思路及創作理念。她表示，展覽回顧了自己創作的足跡，體現的是用紀錄片人的眼睛，如何看待深圳的發展史。

李亞威是全國知名編劇和導演，深圳改革開放的忠實見證者、積極參與者和有力推動者。李亞威拍攝了電視電影《深圳故事》系列、大型紀錄片《百年中英街》《蛇口故事》等反映深圳改革發展的影視作品。作品曾獲中國電視劇「飛天獎」等國內外近百項省級以上獎項，個人榮獲全國道德模範提名獎等多項榮譽。

在拍攝深圳故事之外，近20年來，李亞威還深入少數民族地區，拍攝了《過端》《綉》等上百部優秀影視作品，跨越國界、種族和文化的邊界，用世界語言講述中國故事，為少數民族文化打開了一扇通往世界的窗，讓世界更容易了解和喜歡上中國文化。

紀錄片《過端》《綉》，是深圳燃氣集團邀請李亞威拍攝的作品。其中，《過端》在2018年加拿大金楓葉國際電影節順利斬獲「最佳紀錄片」獎項，引發國際社會對水族文化的極大關注。

李亞威還拍了紀錄片《紅色根據地》，該片從小視角切入，講述了中國共產黨與老百姓之間的感人故事。李亞威表示，她在拍攝過程中，經常熱淚盈眶，深深被感動。

廣州港糧食年吞吐量 「十四五」末將達3500萬噸

【香港商報訊】記者李苑立 通訊員鄧井棋報導：廣州港集團20日對媒體表示，今年1月至4月，廣州港集團糧食作業量730.2萬噸，同比增長60%。其中，外貿累計完成648.3萬噸，同比增長130.8%。

廣州港透露，按照粵港澳大灣區建設的戰略部署和廣州建設國際航空運中心的規劃，廣州港正打造年吞吐量達到3500萬噸的華南糧食倉儲物流集散中心。其中，2個10萬噸級泊位的新沙二期專業糧食碼頭、倉容41萬噸的南沙糧食碼頭筒倉二期工程，預計將在2021年底建成並投入使用；另有2個10萬噸、1個4萬噸、5個5000噸級泊位的南沙糧食及通用碼頭擴建工程，預計將在2022年投產運營。屆時，廣州港將擁有萬噸級糧食及通用泊位21個，到「十四五」末，廣州港糧食通過能力超過3500萬噸，倉儲能力達360萬噸，保障區域糧食供給。

港科大（廣州）8月底封頂

【香港商報訊】記者李苑立 通訊員羅瑞端、李永寧報導：記者20日從廣州南沙區獲悉，港科大（廣州）一期主體工程將於今年8月30日全部封頂，並確定於2022年9月正式開學。2019年，港科大（廣州）已按照融合學科規劃開展「先導計劃」，這兩年已招收約266位研究生，今年計劃再招150人，報名招生比例為10：1。

據悉，港科大（廣州）創校校長人選已確定為倪明選。倪明選2002年加入科大擔任計算機科學及工程系系主任後，曾在2010年至2014年間晉升為霍英東研究院院長和校長特別助理，長期駐南沙辦公。

據倪明選介紹，截至5月初，學校已招聘約160名教職工，其中學術人員約60名，當中有1/3資深教師是從香港清水灣前來參與創校工作；2022年9月開學

明年開學

前，規劃到崗教師150人。港科大（廣州）第一期計劃招收4000名研究生，包括3000名博士生和1000名碩士生。按計劃，港科大（廣州）首6年將在重點交叉學科領域先行招收碩士及博士研究生，到2026年時在校研究生達到4000人；正式設立約6年後，視情況將開展本科生教育，最終達到1萬名在校生規模，其中研究型研究生6000人，本科生4000人。

現場簽約22個項目 總投資額255億元 2021年中國（汕尾）海上風電產業大會召開

【香港商報訊】記者余麗齡 通訊員蔡偉錕、陳仕凱報導：5月19日，以「發展風電裝備製造產業，實現碳達峰碳中和目標」為主題的中國（汕尾）海上風電產業大會在廣東省汕尾市召開，百餘家風電產業鏈上下游企業代表和專家齊聚一堂，共商產業發展大計，共話產業美好未來。汕尾市委常委、市人大常委主任張曉強，中國長江三峽集團有限公司黨組書記、董事長雷鳴山，中國工程院院士侯保榮出席大會並分別致辭。汕尾市委常委、常務副市長林少文主持開幕式，市委常委、副市長葉健德介紹汕尾海上風電裝備製造基地相關情況。

建設成為沿海經濟帶亮麗明珠

張曉強指出，這次大會既是貫徹新發展理念、構建新發展格局、推動高質量發展的實際行動，也是踐行習近平生態文明思想，推進綠色低碳發展戰略，加快實現碳達峰、碳中和戰略目標的具體舉措，必將有力推動汕尾海上風電產業「乘風」破浪、「馭風」前行。汕尾是一座源遠流長的千年古邑，是一個歷史輝煌的紅色聖地，是一片充滿生機活力的投資沃土。去年以來，汕尾圍繞建設成為沿海經濟帶亮麗明珠的目標定位，以奮戰「三大行動」破題突圍、奮進崛起，發展基礎不斷夯實，發展環境日益改善，發展動力持續增強，篤定東承西接的戰略取向，在加快融入「雙區」中塑造新優勢、拓展新空間。堅定不移推動革命老區加快振興和實現高質量發展，加快推進產業轉型升級，着力打造「3+2+X」的先導製造業發展新格局。着眼城鄉統籌融合發展，全面提升城市品質和綜合競爭力，推動鄉村實現由內而外的真正美麗、統籌城鄉的全面振興。聚焦民生福祉，不斷提升教育醫療



項目合作集中簽約儀式。

等公共服務供給水準，大力推進平安汕尾、法治汕尾建設，切實增強群眾的幸福感、安全感和獲得感。聚焦打造「四個一流」的營商環境，推動「八個便利化」「六個通辦」走深走實，持續深化「放管服」改革，當好服務高質量發展的「店小二」。着力提升幹部隊伍精神，強化實幹當先、奮勇爭先的工作導向，營造賽龍奪錦、比學趕超的工作氛圍，形成上下齊心合力抓高質量發展的「新氣象」。

譜寫海上風電產業新篇章

張曉強表示，實現碳達峰、碳中和戰略目標，給海

上風電產業發展帶來了千載難逢的發展「風口」，汕尾必須把握機遇、乘勢而上、攜手共進，共同譜寫海上風電產業新篇章，創造新輝煌。汕尾將聚焦產業集羣發展，圍繞海上風電產業鏈進行「建鏈、補鏈、延鏈、強鏈」，堅持以「資源帶動產業，以產業帶動市場，以市場帶動企業」，推動資源配置與風電產業聯動發展，全力打造立足汕尾、輻射全省、面向全國、走向世界的海上風電全產業鏈基地。堅持創新核心地位，加快完善海上風電裝備製造技術研發創新體系，着力提升創新能力、打造創新平台、培育創新人才，以科技創新推動風電產業的高質量發展。聚焦優化服



汕尾市委書記、市人大常委会主任張曉強致辭。

務，推動各類項目落地落實，建立海上風電產業項目「一站式」服務制度，以「前標準、中承諾、後監管、一網通、全代辦」模式，努力打造「我比人家辦得快、我比人家辦得好」的「汕尾新速度」，不斷強化項目的土地、資金、人才和企業生產各類要素保障，加快推進海上風電產業項目實現「雙雙雙產」。

會上成立了汕尾海上風電產業鏈聯盟、海上風電工程建設聯盟，並舉行了項目合作集中簽約儀式，現場簽約22個項目，總投資額255億元。

上海鳳凰企業（集團）股份有限公司 2020年年度股東大會決議公告

表決情況：股東類型、票數、比例、同意、反對、棄權

表決情況：A股、B股、票數、比例、同意、反對、棄權

表決情況：股東類型、票數、比例、同意、反對、棄權